

## Народно Читалище „Просвета-1906” с. Козичино общ.Поморие

### ОТЧЕТ

За дейността на НЧ”Просвета-1906” с. Козичино общ Поморие за 2019г.

През изминалата 2019 год. дейността на читалището в с. Козичино е преминала в изпълнение на задачите и целите залегнали в Устава на читалището ,а те са : запазване ,поддържане и популяризиране на традициите и фолклора на местното население, развитие и обогатяване на културния живот в населеното място , организиране на празненства, чествания и концерти. Към читалището функционира библиотека която разполага с 4126 тома литература от различни отрасли и предоставя възможност на всички възрастови групи да се възползват от това богатство и да задоволят своята необходимост от знания.През 2019г. читателите са били 37 от тях деца до 14г. възраст 12, посещенията са били 365 раздадена литература 351 тома.През годината са получени 20 бр. нови книги предимно дарения, получавани са 2 бр.периодични издания „Черноморски фар” и в.”Фактор”.Читалището разполага с 1 бр.компютър и 1 бр. ксерокс които са за служебно ползване ,но не разполага с такъв за ползване от читатели и от който имат нужда най вече читателите деца , затова ще търсим начин да се достави още 1 бр. интернет връзката е доста некачествена и често оставаме без такава дълго време.

Културната дейност на читалището е насочена към запазване,поддържане и популяризиране на традициите,обичаите и фолклора като цяло ,който е характерен за нашия край като „Еркечки фолклор”.Всяка година поддържаме традиционните обичаи като,”Еркечко лазаруване” който обичай е вписан в Националната листа „Живи човешки съкровища „ той е емблема не само за селото,но и за общината ,а също и за областта,провежда се обичая „Бабин ден”,”Петльов ден”,отбелязват се и други празници,за празника на селото „Петков ден” читалището организира и представя пред гостите и жителите празнична програма с участие на фолклорни групи от района. Читалището е отворено към всички които се интересуват от нашия фолклор и имат желание да обогатят своите знания и интереси към традициите на селото и винаги се отзоваваме с каквото можем стига това да са добри намерения, защото призиванието на читалището е да възпитава и утвърждава националното самосъзнание, да подпомага развитието и приобщаването на гражданите и най вече младото и подрастващо поколение към ценностната система и нейното съхраняване

Читалището в с.Козичино има добри отношения и създава постоянно взаимодействие с останалите читалища в района с които си партнираме и разменяме културна

дейност при различни мероприятия организирани от читалищата в региона.

Към читалищната дейност в с. Козичино видно място заема художествената самодейност която се изпълнява от Групата за автентичен фолклор, през изминалата 2019 г. групата макар и в намален състав успя да направи няколко участия с които да съхрани и представи „еркечкия фолклор”. В началото на годината по искане на БНТ “ ON AIR” в предаването „Историята” бе пресъздаден и показан обичаят „Петльовден” „на 01.02. в гр. Несебър бе представена фолклорна програма от групи на с.Козичино „ С.Гюльовца и гр. Поморие група „Здравец” представяща „Българско традиционно облекло от Еркеч по идея на СНЦ „Граждани на .Поморие”, по същата инициатива програма беше представена в зала” морско казино гр.Бургас през м. Ноември на 02.02. Читалището организира съвместно отбелязване на „Петльовден” със фолклорна група от ч-ще Възраждане-Доброван- Бата”, групата взе участие във Втори национален фестивал „От Игнажден до Коледа” Традиции и съвременост с.Дълбоки общ.Ст Загора където за участие получихме грамота за най автентично представена група и за участие в конкурса за коледни предмети получихме „Специалната награда” за изработен „Коледарски кравай” характерен за селото.Групата поддържа традициите пресъздава обичаите и включва все повече песни и танци в репертоара си. Читалището продължава издирването на снимков и др.материал за миналото на селото, поддържа се и се обогатява „Етнографската сбирка”, работим по програмата на Националната система „Живи човешки съкровища”.

Настоятелството на читалището работи и приема всякакви идеи и предизвикателства за разнообразяване на дейността и за прокарване на европейски ценности и международното културно разнообразие ,защото светът се развива , и потребностите се променят, но всичко трябва да се прави без да се нарушават националните и духовни ценности съхранили нас като българи и на които ще стъпи идващото поколение за да продължи да съществува българския дух.

С.Козичино  
18.03.2020

изготвил: Вълка Янкова.....  
секретар : НЧ”Просвета-1906 /

Народно Читалище „Просвета-1906“ с. Козичино общ. Поморие

## КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР

за 2020 г.

### У В О Д

Народно Читалище „Просвета-1906“ с.Козичино общ. Поморие е самостоятелна организация с нестопанска цел ,която работи и изпълнява задачите поставени в Устава на читалището , както , и изпълнява политиките и обществените направления на Р България по важни и значими идеи и задачи от национално,областно, общинско и местно ниво.

### О С Н О В Н И   З А Д А Ч И

1. Основните задачи и идеи залегнали в Устава на читалището ще бъдат в основата на дейността на читалището през 2020г.
2. Дейността на читалището ще бъде насочена към основните теми и приоритети на селото ,а именно издирване, пресъздаване и съхраняване на местния фолклор, традиции ,бит и култура.
3. Групата за Автентичен фолклор ще продължи своята дейност като издирването и пресъздаването на местния фолклор и представянето му на събори , фестивали и други мероприятия ще бъде основна задача.
4. Читалището ще продължи да събира стар снимков материал от бита и исторически сведения за миналото и сега за попълване на „Етнографската сбирка” .
5. Библиотеката ще предоставя свободен и безплатен достъп на всички читатели до книжния фонд и периодичния печат с които читалището разполага.
6. Всички културни мероприятия и читалищни изяви ще бъдат достойни на местното население и в тяхна полза.
7. Читалището ще продължи да отстоява ревностно и да пази доверието с което то бе удостоено и вписано в Националната представителна лис

та на Нематериалното културно наследство „ Живи човешки съкровища- 2016г.” на награждаването през 2018г от МК с Грамота за принос в опазването и популяризирането на нематериалното културно наследство .

#### КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ през 2020 г.

1. Провеждане на всички традиционни фолклорни празници характерни за с.Козичино като: „Бабин ден”, „Петлов ден”, „Осмомартенските празници , „Еркечкото лазаруване”, „Коледуване” и други.
2. Читалището да поеме инициативата от група младежи за провеждане на Първата родова среща – събор „Еркеч- Историята, традициите и фолклора подържат рода еркечки” в началото на м. Октомври.
3. За празника на с.Козичино „Петков ден” да се организира фолклорна програма.
- 5.Пресъздаване на обичаи и традиции от „еркечкия бит и фолклор „ и тяхното заснемане от ТВ „Дестинация България”.
- 6.Група за автентичен фолклор ще продължи да изучава представя и съхранява фолклора на селото както и неговото популяризиране на събори ,фестивали и др. участия.
- 7.Ще работим по обвързване и привличане на младежите и децата от селото *към читалищните мероприятия.*
- 8.Ще работим: *съвместно с кметството да се организира по-често провеждане на повече мероприятия.*

с. Козичино

секретар НЧ "Просвета 1906"

05.11.2019.

/ *Вълна Пирева* /